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Drágán élünk
Géniben most ülésezik a nemzet­

közi munkakonferencia, amelyen a 
világ összes államából több száz 
delegátus jön össze. A nemzetközi 
munkahivatal e konferencia szá­
mára terjedelmes jelentést készített, 
amelyben összehasonlítja, hogy az 
egyes államokban milyen drága az 
élet.

Megállapították, hogy a normá­
lis, úgynevezett polgári lakások leg­
olcsóbbak Lettországban, ahol két 
szoba konyhás lakás bére átlag 10.5 
svájci frankot tesz ki. Második he­
lyen áll Észtország, ahol ugyan­
ilyen lakás 14 sv. frankba kerül. 
Harmadik helyen Magyarország s 
negyediken Csehszlovákia áll. A 
jelentés azonban megjegyzi, hogy e 
két utóbbi államban nagy különb­
ségek vannak a védett és a nem­
védett lakások bérei között. Arány­
lag legdrágább a lakás Svédország­
ban, ahol kétszobás lakás ára mint 
egy 60 frank. Az úgynevezett 
munkáslakások legolcsóbbak Auszt­
riában, utána következik Spanyol­
ország, Franciaország, Dánia, Nor­
végia, Hollandia és Jugoszlávia. 
Jugoszlávia után, tehát a nyolcadik 
helyen áll Csehszlovákia s ennél 
drágábbak a munkáslakások csak 
Olasz- és Angolországban.

Ennél talán még érdekesebb a 
nemzetközi munkahivatalnak erre a 
kérdésre kidolgozott válasza: .Drá­
gábban élünk, mint a háború előtt ?“ 
Talán senkit se lep meg, hogy sta­
tisztikával is igazolták, hogy az 
egész földön úgyszólván egyetlen 
állam sincs, ahol az árak a háború 
előtti színvonalra csökkentek volna, 
így például a tütő és világitó anya-, 
gok árai csak két államban, Észt­
országban és Litvániában olcsóbbak, 
mint a háború előtt Az összes többi 
államban a fűtés, világítás sokkal 
drágább ma, mint a háború előtt 
volt. Az 1913. évi árakkal össze­
hasonlítva a tütő világitó anyagok 
ára Finnországban 55, Portugáliá­
ban 81%-kal emelkedett. Legna­
gyobb az emelkedés és legkisebb a 
csökkenés az árakban nálunk.

Optimisztikusabban üt ki az össze 
hasonlítás a konjunktúra utolsó évé­
nek áraival. 1929 óta Görögország 
és Ausztria kivételével a íűtö és 
világitó anyagok árai lényegesen 
estek. Legnagyobb az áresés Finn 
országban, 38° o, Litvániában, Bol­
gárországban és Észtországban 
30’o-nál több, Belgium, Lengyel és 
Törökországban 20 százalékkal több,

A ügyészségnek adták át a lévai villamostelep ügyét
A lévai városi villamostelep ügye immár 

hónapok óta foglalkozta’ja a közvéleményt, 
melynek során sok valótlan hír is lábrakapott 
a közönség körében. Ugyanis a vizsgálat 
folyamata alatt pozitív adatokat nem leheteti 
nyilvánosságra hozni, részetek pertraktálá- 
saba nem lehetett belemenni, mig e hét ele­
jén a város által a házivizsgálatba bevont 
hivatásos szakértő revizor megállapította, hogy 
itt valóban történtek vétkes manipu'ációk, 
amelyekkel megkárosították a várost.

A házivirsgálat már régen folyt és a 
városbiró a városi közgyű éseken hozzá inté­
zett kérdezösködésekre kijelentette, hogy 
amíg a vizsgálat pozitív adatokkal nem szol- 
gá1, addig nem nyilatkozhat az ügy részle­
teiről, de megállapítja, hogy az esetleges bű­
nösöknek felelniök kell tetteikért. Most mivel 
ez megtörtént, Antal Gyula városbiró a vá­
rosi tanács kedd este ülésén, amelyen részt 
vett a városi villamostelep üzemi bizottsága 
is, informálta a tanácsot a házivizsgálat lég 
újabb és pozitív megállapításáról. És ez a 
megállapítás, sajnos, megdöbbentől

Ezek után pedig az államügyészségen 
és a hatóságon a sor, megállapítani azt, 
hogy ki vagy kik éltek vissza a helyzettel, 
ki vagy kik azok, akik ma még meg nem 
állapítható összeggel károsították meg ezt a 
várost, amely úgy íb súlyos anyagi viszo­
nyok között él és nagy gondot okoz a vá­
rosi elő járóségnak a város pénzügyi helyze­
tének stabil színvonalon való fenntartása.

A városbiró információja szerint itt a 
víllamosáramtral történt valamelyes manipu­
láció. Bizonyára emlékezetesek még a közön­
ség körében is azok a megállv pitáaok amelyek 
szerint Léván sok villamosáram vészéit el. 
A megállapitás az volt, hogy a régi, még a 
villamostelep építése idején több mint negyed­
százada épített s roaszkarban levő villamos 
hálózatban vész el az áram. Ezt a feltevést 
kiváló villamossági szakértő is lehetőnek 
látta s mondta.

Időközben azonban a villamostelep áttért 
az egyenáramról a váltóáramra és ennek 
megfelelően átépítette a villamos hálózatot is 
és érdekes jelenség, a villamosáram hason­
lóan veszett el az uj vezetékekben is, éppen 
úgy mint a régi rossz vezetékekben. Termé­
szetes ezekután, hogy a lévai viliamostelep

Olaszországban, Norvégiában, Hol 
latidiában, Portugáliában, Jugoszlá­
viában és Svájcban pedig 10% nál 
több Legkisebb az olcsóbbodás 
Csehszlovákiában : 6% s Dániá­
ban: 5°/o.

Olcsóbban öltözködünk, a ruha­
nemű ára 1929 óta az összes európai 
államban jelentősen esett. Jugoszlá 
viában és Litvániában 50%-kal, 
Bolgárországban 40%-kal, Cseh­
szlovákiában, Svájcban, Olasz, Né­
metországban és Hollandiában 3O"’o- 
kai, Lengvel és Magyarországon 
20%-kal.

Nagyon érdekes az a táblázat, 
amelyben a nemzetközi munkahiva­
tal a közszükségleti cikkek áremel­
kedését a háború előtti időktől 

nem tudott o'yan jövedelmezőséget felmu­
tatni, mint azt egy ilyen üzemtől várták. A 
város elöljáróság® már régóta érezte ezt, 
azért határozta el a villamostelep gyökeres 
átszervezését, amelynek során napfényre ke­
rült az ia, hogy a hiányzó áram nem mind 
vész el haszontalanul a vezetékekben, hanem 
azzal valaki bűnös spekulációt végez a fe'epen.

Most, amidőn ezt a város által a vizsgá­
latba beállított revizor való tényként meg­
állapította, a város e’őljárósága az állam­
ügyészségről és a ciendöriégnél megtette a 
feljelentést ismeretlen teites ellen, egyben az 
országos hivatalnak is jelentést tett a városi 
vezetőség a megdöbbentő eseményről

A vizsgá'at elején megállapított kárf, 
amint azt a városb'ró annakidején jelentette, 
a villamostelep pánztérosnője, akit állásából 
elbocsátottak, megtérítette. Hogy a további 
károkat ki okozta, azt a fo yamatban levő 
hivatalos vizsgálat van hivatva megállapítani. 
Természetesen azt ma még nem lehet tudói, 
hogy ezek a károk milyen összegre rúgnak, 
mert ezek a manipu'ációk hosszú évek óta 
tartanak, nem csupán a jelenlegi városi re­
zsim alatt merültek fel Számolni lehet tehát 
azzal a lehetőséggel, hogy igen tekintélyes 
összeggel károsodott a várcs. A városbiró 
megcá'olja azt az állítást, hogy a villamos­
telep egész utcasorok fogyasztóinak nem 
állított volna ki számlát, amint azt hiresztelik.

A telep igazgatóját és egyik alkalma­
zottját szabadságolták a vizsgálat tartamára, 
azza', hogy a hivatalos vizsgálatnak rendel­
kezésre keli államok az esetleges felvilágo­
sítások megadása céljábó’.

A villamostelepet jelenleg a városi elöl­
járósággal karöltve egy bizottság vezeti, 
amelyben a tanács által kikü'dött Bartys 
Wlídimir, Klain Ödön, Kiéin Ármin, Pritz 
Sándor és Tóth József városatyák foglalnak 
helyeL A villamostelep üzemi bizottságából 
Rimái Emil éa Weisz Gyula foglalnak helyet 
ebben a bizottságban.

A telep adminisztrációs ügyeinek ideig­
lenes intézésével Halász Antalt bizták meg, 
a pénztár kezelését Mihályfi Pálnak, a leve­
lezési és számlázási teendőket pedig Szojka 
Máriának adták át.

A közvélemény érthető érdeklődéssel te­
kint a hivatalos vizsgálat eredménye elé.

kezdve számítja át. Olcsóbban, mini 
a háború előtt, csak Kanadában és 
négy európai államban élnek éspedig 
Litvániában 26, Észtországban 13 s 
Magyarországon és Romániában 
10% kai. Az összes többi államban 
a megélhetés drágább, mint a 
háború előtt.

Az említett táblázat jegyzete ki­
mondottan hangsúlyozza : A háború 
előtti évekkel szemben legnagyobb 
általános drágulás Csehszlovákiában 
állapítható meg, ahol az életszük 
ségleti cikkek ára 78%-kal emelke­
dett. Finnországban 74, Francia 
országban 73, Luxemburgban 63%- 
kal emelkedtek az árak.

Egyben tehát mégis rekordunk 
van . a drágaságban.



2 BARS

Amit mindenkinek 
tudnia kell I

Szinte nap nap mellett találunk a napi- 
és szaklapokban figyelmeztető, útmutató és 
oktató közleményeket arról, hogy mikor kell 
az adóvallomásokat benyújtani, mi'cépen le­
het a különböző betegségeket elkerülni, 
milyen életmódot kell folytatni magas kor 
elérése céljából, hogyon kell a veteményeket 
a rovarok okozta károktól megvédeni, hogyan 
lehet legelőnyösebben utazni, hol lehet ol­
csón nyaralni, hol tartatnak a kü'Önféle 
.sportversenyek és milyen eredménnyel vég­
ződtek, azonban eddig senkinek sem jutott 
eszébe a közönuéget fel világosítani arról, hogy 
miként kerülheti el a börtönbejutás veszé­
lyét oly cselekmény vagy mulasztás miatt, 
amelyeknek büntethetőségét a laikus nem 
ismeri.

Az u. n. közönséges bűncse'ekmények, 
mint pl. az emberölés, lopás, csalás, gyújto­
gatás stb mibenlétéről mindenkinek van 
tudomása és igy szóktól óvakodni nem ne­
héz, de vannak az állam védelméről szóló 
törvényben meghatározott bűncselekmények, 
melyeknek tényálladéki elemeivel megismer­
kedni nincs módjában a nagyközönségnek, 
mivel ezen bűnesetek jobbára a nyilvános­
ság kizárásával tárgvaltatnak és azoknak 
hírlapi vagy más módon való ismertetése 
büntetés terhe alatt tiltva van.

A nyilvánosság csak arról szerez tudo­
mást, hogy a vádlott katonai árulás vagy 
büntetendő vállalkozás megakadályozásának 
vagy feljelentésének elmu'asztása miatti bűn­
tettben bűnösnek lett kimondva és su'yos 
börtönbüntetésre elitélve, ds milyen alkotó 
elemekből állanak ezen bűncselekmények, az 
közlés tárgyát nem képezheti és igy a kö­
zönség nem lehet tájékozva az iránt, hogy 
mit nem szabad cselekedni, illetve elmulasz­
tani az állam védelme szempontjából.

Maga a törvény a katonai árulás fogal­
mának meglntározásánál oly á'talánosságban 
mozog, hogy annak tudása mellett is a leg­
nagyobb óvatosságra van szükség e bűn­
cselekmény gyanújának elkerü'ése végett. A 
törvény szerint ugyanis bűntettet követ el az, 
aki hívatlan személynek oly tényt, oly intéz­
kedést vagy tárgyat árul el, vagy e célból 
kikémlel, amelyeknek a köztársaság véde'me 
érdekében titokban kellene maradni. Sehol 
nem találunk azonban megbizható felvilágo­
sítást az iránt, hogy ki tekintendő hivat an 
személynek és melyek azok a tények, intéz­
kedések és tárgyak, melyeknek az állam 
védelme érdekében titokban kell maradniok.

különfAlAk M
— A lévai helyőrség zászlóava­

tási ünnepélye. Léva város több egyesü- 
ettel karöltve zászlót ajándékozott a Léván 

állomásozó 3. kerékpáros zászlóaljnak. A 
zászló elkészült és annak felavatása ünne­
pélyes keretek között f. hó 28 án, vasárnap 
fog megtörténni Az ünnepélyen megjelenik 
Machnik dr. nemzetvédelmi miniszter is. Az 
ünnepély már megelőző napon, juD. 27-én 
kezdőd k, amidőn d. u. 5 órakor az uj lobogó 
szegbevsrési aktusa zajlik le a városháza 
nagytermében, utána pedig a Köztársaság 
tóren az állami lobogót felhúzzák. Fel 7 
órakor katonai térzene, 9 órakor ünnepélyes 
takarodó. Másnap, 28-an reggel 7 órakor 
ünnepélyes ébresztő. 10—12 órakor a Köz­
társaság téren a helyőrség ünnepélyes felvo­
nulása és a nemzetvédelmi miniszter átadja 
a lobogót a katonaságnak, u’.ána pedig a 
légionárius község, a járási tűzoltószövetség, 
az Orol, az Autóklub, a S ov. Matica, Láva 
városa, Munkás Testedző, Földműves lovas­
ság, Slov. Liga, Sokol es a Zíivena á tál 
adományozott szalagokat tűzik tel a lobogóra. 
Azután a zászlóa'j eskütétele következik. A 
főtéri ünnepé'yt katonai diszmenet rekeszti 
be. D. u. két órakor népmu atság lesz a 
katonai lövöldében.

— A lévai C3atornaápitést értesü 
lésünk szerint hétfőn folytatni fogják. A meg 
állapodás szerint tiz hét alatt el kell ké

E tekintetben a biróság első sorban a kato­
nai szakértők vé eményéhez van kötve, ez 
pedig minden a hadügy körébe eső tényt, 
intézkedést és tárgyat titokban tartandónak 
minősít.

Ebből okszerűen folyik és nsm eléggé 
nyomatékosan tanácsolható az, hogy senki­
vel sem szabad semmiféle katonai dologról 
beszélni, mivel nem tudhatjuk, ki a hívatlan 
személy és minő dolognak kell titokban 
maradnia.

Tájékoztatásul és miheztartás végett rá­
mutatunk néhány oly adatra, melyeknek köz­
lése kimeríti a katonai áru'ás tényálladókát. 
Az egyes községekben állomásozó katonaság 
?záma, milyen fegyvernemhez való tartozása, 
milyen a fegyverzete és felszerelése, hol 
végzi gyakorlatai*,  mennyi a bevonult újon­
cok és tartalékosok száma, milyen az élel­
mezése és hangulata, kik a tisztek és hogyan 
bánnsk a legénységgel stb. 1 yen adatoknak 
hívatlan személlyel való közlése a katonai 
árulás enyhébb nemét képezi és 6 hónaptól 

szülni a csatornaépítésnek, hogy utánna 
folytathassák az útépítés félbeszakadt mun­
kálatait.

— Ip iroB ifjak kiállítása. Iparos­
tanonciskolánk 50 éves fennállásának alkal­
mából az irgalmas nővérek tornatermében a 
helybeli tanonciskolák tanulóinak munkáiból 
ós rajzaiból rendezett kiállitás ma reggel 9 
órakor nyílik mag ünnepélyesen. Úgy a ki­
állított munkák, mint a kiállításnak csinos, 
ízléses elrendezése méltók arra, hogy váro­
sunk közönsége látogatásával melegen ér­
deklődjék a kiállitás iránt, amely minden 
nap (jun. 21-töl 26ig) reggeli 9 órától este 
6 óráig dijta a iul megtekinthető. A kiállított 
tárgyak megvehetők I

— A Lévai Kér. Munkás Egylet 
vezetősége rendkívüli taggyűlést hiv össze 
a mai napra (vasárnap) d u 4 órára, az 
Ügylet helyiségeibe. Megjelenésre a törvény 
kötelez. E nökség.

— Iskolát kiá’lltás Zse ízen. A lévai 
6s zselizi járás el. iskoláiból írás, rajz, fiú és 
női munkák lesznek kiállítva a zselizi róm. 
kath. el. iskolában. A kiállítást a lévai éa 
zselizi járások közművelődési testületéinek 
támogatása mellett rendezi a Léva—Zselizi 
Mígyar Tanitó Megye. A kiváló munkák ké­
szítői elismerő iratot és jutalmat kapnak. A 
kiállitás ünnepélyes megnyitása f. ho 24-én 
I3V2 órakor lesz. Megtekinthető naponta 
8—12-ig és 14—16 ig. F. hó 29-én 18 órakor 
lesz a kiállítás bezárása.

3 évig terjedhető börtönnel büntetendő, mig 
ha ezek az adatok valamely idegen hatalom­
nak elárultatnak, vagy e célból kikémleltei­
nek, sokkal súlyosabb büntetéssel sújtandó 
(3—5 évig, sőt 5—20 évig terjedhető fegy- 
ház) a tettes.

Nem kevésbé fontos annak tudása, hogy 
a fent vázoit bűncselekmények megakadá­
lyozása és feljelentése mindenkinek köteles­
ségét képezi és ennek elmu asztása szintén 
bűntettet alkot, miért is az, aki ilynemű 
válla kózás készüléséről tudomást szerez, ha­
ladéktalanul tartozik azt az illetékes hatóság­
nak (rendőrlég, ügyészség) feljelenteni, ne­
hogy maga is bajba kerüljön.

Különösen a nemzetiséglakta hitárvidé— 
ken indokok a fokozottabb óvatosság és már 
az iskolákban kell a fiatalságot a katonai 
árulás mibenlétére és azokra a súlyos követ­
kezményekre figyelmeztetni, melyeket ezen 
bűncselekmény elkövetése maga után von.

Dr. G. J.

Alföldi séta
Az ötödik osztá'yos könyvben az egyik 

olvasmány címe: .Az alföldi kocsmáros". 
Irta: Jókéi Mór. Tegnap volt olvasmány­
tárgyalás róla.

Ma este hosszú utat sétáltam az iskolától 
az egyik tanyáig és vitssza S eszembe ju­
tottak azok a mesék melleket ott álmodtam 
az Alföldről, ahol a hegyek vannak. Talán 
akadnak még olt ilyen álmodók s azoknak 
elmondok egyet-mást az Alföldről . . . Eő 
tanulmánynak, addig, amig ők is ide juthat­
nak s megláthatják a rónát, délibábot . . .

Jókait csak azért em i’.ettem, mert ö az 
alföldi magyar kocsmáros le két rajzo'ta meg 
— az ő idejében — amint ott üldögélt a 
a háza alőtt s „fölse veszi a világot**.  Még 
akkor sem, amikor agy pompás hintó guru 
be az udvarába s Zájtanstán osztrák gróf 
száll te (mesebeli kiskirály az alföldi kocsma 
udvarában I) -- ds a kocsmáros oda se he- 
derit Mit neki: egy osztrák 1 Még ha gróf 
is Csak a gróf titkára — aki magyar em­
ber — tudja a szivét lángra lobbantam.

„— Ugyan édes földien, éhesek vagyunk 
. . . stb."

— Hogyne, hogyne volnál Tessék, tes­
sék besétálni ... És van miqden: étel, 
ital, lakás . . .

Eltudom képzelne ahogyan akkor utaztak 
a rengeteg homokban, uttalan utakon s mi­
kor a nap heve mar eitikkasztotta Őket, lo­

vat és embert, a kocsma, a csárda üdülést, 
pihenést Ígért.

Hogy is mondtam ?
Rengeteg homok, végtelen puszta, úttalan- 

utak . . .
Hmm . . .
Hol vagyunk mi már attól I
A végtelen pusztákat befásitották. A ho­

mokot felszántották. Szőlőt, gyümölcsöst te­
lepítettek. S a homok aranyat ér ... A vég­
telen puszta sem végtelen már. Apró tanyák 
keletkeztek s 5—10—50—200 holdon gaz­
dálkodnak

A Tisza partján búzát, kukoricát, — 
emerre homokon inkább rozsot termesztenek.

A tanyák szaporodnak. Egy-egy város, 
p’d.: S leged, Kecskemét, Csongrád, tehát az 
alföldi városok mind: egy-egy kotlcstyuk, 
körülvéve a tanyák, ill.: tanyacsirkék szá­
zaival, ezreivel . . .

Hol van Petőfi Alföldje ? I
.... Börtönéből szabadult sas lelkem, 
Ha a rónák végtelenjét látom-.
Ma már a rónák horizontját erdők alkot­

ják. S a szem — ha messze lát is, küiönö 
sen a Hortobágy-pusztán — (ma már csak 
ez az egy nagy legelő nevezhető igazán 
pusztának, a többit felszántották s kert lett 
belőle) mégis határt szab tekmtetünknek a 
benépesedett határ.

Ma csak „gondolatban" lehet .felrepülni- 
. . . Tu' a földön, felhők közelében", hogy 

ránk nevessen a Dunától a Tiszáig (és azon 
túl is 1) nyúló róna képe.

Kis-Kunságnak száz kövér gulyája® 
igen megapadt már. A gu ya nem jön össze 
többé a pusztán, gulyások felügyelete alatt: 
ki-ki maga tenyészti otthon állatait és neveli 
birtokán. Külföldiek sokan meglátogatják 
Bugacot, Kiskunság pusztáját. Pusztaszeren 
is van 400—500 holdnyi puszta s gu'ya is, 
ménes is akad rajta. Jó guiyást is tudnak 
főzni, a guyások s megkínálják a kiváncsi 
idegent a tejből készült tarhóval. Mi az a 
tarhó? Leföiözetlen tejből készült, mestersé­
gesen megakasztott tej. Tehát: aludttej. De 
táplálóbb, mert a vajat, a tejfelt nem sze­
dik le róla.

Jókai, Petőfi Alföldje nem oly szilaj, nem 
oly vad már . . . ahogy azt egyes külföldi 
írók irték róla. (Nem értették, nem érezték 
át azt amit 1 ittak, halottak, vagy talán nem 
is akarták meglátni a szépségeket.)

Nekünk akkor is kedvesebb volt. Mert a 
szivünkhöz nőtt. Miénk volt s mi megértet­
tünk mindent.

Megértettük az Önérzetes magyar kocsmá- 
rost. A szilaj gulyás, vagy csikós legényt. 
Nekünk nem volt „vad-. Nekünk vele pezs- 
dűlt a vérünk . . . Nekünk oly szép volt. 
Romantika. S egy-egy képe: idill . . .

E»te . . .
Nézem a csillagokat Felhőtlen az ég. A 

hold késik még. Nincs sötét. A szem igy is 
„messzire" iát. Egy egy tanyában a lámpi
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— 10 évea érettségi találkozó 
Felkérem az 1925-26. ..kökéiben . lévai 
gimnáziumban érettségit tett oaztálytáreaimat, 
hogy junius 27-én este 8 órakor Léván, a 
városi szálló éttermében mee'ártandó tizével 
találkozón jelenjenek meg. Ugyarezan alka­
lomra szeretettel hívom meg az előkészítő 
bizottság nevében az előbb érettségizett 
összes öreg diákokat is, tekintettel erre, hogy 
a találkozó a gimnázium utolsó magyar 
osztályának tizévé, találkozója is. Minden­
nemű értesítés Junius 25 ig dr. Korpa. László 
Levice— Léva címre küldendő.

— .&z elcserélt ember" — elő­
adása ma lesz. A lévai magyar iparoz- 
taoonciskola 50 éves fennállói, alks'máb I 
ma este 8 órai kezdettel a Kalh. Körben 
szinmüelőadást rendez. Színre kerül Uóoyi 
Adorján : Az elcserélt ember c. három felvo- 
násos színmüve. Beléptidij 5 és 3 K Kérjük 
a n é. közönséget, hogy iparosifjeink ezen 
dicsérelremé to elhatározását anyagilag és 
erkölcsileg támogatni sziseskedjék ■ az el­
adáson, melynek jövedelme a jubileumi ki­
állítás költségeinek fedezésére szolgál, rnioél 
nagyobb számban jelenjen meg.

— Aranymennyegrő. Weriheimer 
Izidor garamizentbenedeki nagyiparos és 
faterme ő és neje, szül. Feldmann Rózsi f. 
hó 15 én ünnepelték házasságuk 50 éves 
évfordulóját. Az aranymennyegzős házaspárt 
az ismerősök é. jóbsrátok sokasága köszön- 
tó té a családi ünnep alkalmából.

— Az adóügyi kegyelmi kérvé­
nyek. A pénzügyminisztérium a napokban 
fontos utasítást adott ki arra vonatkozólag, 
hogy miképpen kell elbírálni az adóügyi ke­
gyelmi kérvényeket. A miniszteri utasítás 
szerint az ade Lírás vagy adóelengedés iránti 
kérvényt abban az esetben kell kegyelmi 
kérvénynek tekinteni, ha ez a körü'mény a 
kérvény szövegéből kilünik. Azokban az ese­
tekben, smikor az adófizető az egyenesadó­
törvény 276. paragrafusának 3. bekezdésé­
ben foglalt indokokból kéri a leirást vagy az 
elengedést, az a hatóság illetékes döntést 
hozni, amely az említett paragrafus elöirásai 
értelmében a kérvények fölötti határozat­
hozatalra illetékes. Ebből az következik, hogy 
továbbra is ez adóigazgatóaégok lesznek ille­
tékesek adóhátralékok leírása iránti kérvé­
nyekről dönteni, még akkor is, ha a kérvény 
kegyelmi kérvénynek van (eltűnteivé, ba 
egyébként a kérvény a 276. paragratua 3. 
bekezdésén alapul.

— JBlveazett f. hó 6-án Láván srany- 
karkölő. zöld kövekkel. A biciületes megta­
láló jutalomban részesül jelentkezés esetén. 
Özv. Ivánka Lászlóné, Felsőizemeréd.

— A« uj gabonakönyveoskóket a 
Gabonstársaság az 1986—37. gazdasági évre 
rövidesen szétküldi. A kimutatásra (gabona­
könyvecskék) mindazoknak a termelőknek 
szükségük van, akik a G ibonitársaság bizo 
máoyoiainsk gabonát akarnak átadni vagy 
akik gabonát saját szükségletükre akarnak 
őröltetni. Az uj kimutatásokat csak a régi 
vagy a másolat beazolgá tatáaa ellenében 
fogják kiadói. Ezért a Gabonatáraaság figyel­
mezteti mindazokat, akik a kimutatás máso­
latára igényt tartanak, hogy ez igényüket 
kérvény formájában haladéktalanul jelentsék 
be a következő címre : Ceekoslovenská Obilni 
Spolcősoat Praha 11, Ilivliőkovo nám. ő. 31. 
A másolat kiállítása iránti kérvényben pon­
tosan föltüotetendö a kérvényező neve, címe, 
lakásának összeiráai száma e az is, hogy az 
1935— 36. gazdasági évben a Gabonatáraa- 
ság mely bizományosainak adta át gaboná­
ját. A kérvényben ugyancsak az is feltünte­
tendő, hogy a termelő milyen gabonát, mennyit 
és mikor adott at a bizományosoknak, vala­
mint az is, hogy a kérvényező az 1936 évi 
48. számú kormányrendelet alapján kapott e 
hitelbe vetőmagot vagy takarmányt és ha 
igen, a Gabonatáraaaág melyik bizományo­
sától és mennyit. A másolat kiállítása iránti 
kérvényt csak azoknak kell beedniok, akik 
az 1935—36. gazdasági évre szóló kimuta­
tást (gahonskönyvecskét) elvesztették.

— A lévai irg. nővérek intézeté­
nek évzáró ünnepélye vasárnap zajlott 
le. A aok kis szereplő lebilincselő bájjal ját­
szotta meg szerepét. Az irg. nővérek tanévi 
fáradságos, de annál avatottabb pedagógiai 
munkájának ez az ünnepély méltó befeje­
zése volt.

— Magyar tanítók parlamentje 
Lévén. A Szorenszkói A'telános Magyar 
Tenitóegyeaülel julius 2-án d r. 9 órai kez­
dettel a ref. egyház tanácstermében tartja 
központi gyűlését. Eözö nap este a központi 
válaaztmány ülésezik a rk. iskolában.

— Tanítók közgyűlése. A Léva— 
Zselizi Magyar Tanító Megye junius 24 én 
Zselizen tartja rendes évi közgyű ését. A 
gyűlés tárgyai: 1. Megnyitás 2. „Teslnevelé 
attak sz elemi iskolában*  — elméleti és ta­
nulóival gyakorlati előadást tart Varady Ká­
roly szódói ig. tani tő. 3. .Garam-mentének 
állatvilágából*,  előadja ifj. Lludich I ászló le­
kéri ig. tanitó. 4. ,Tanitóaág a dalkullura 
szolgálatában*  eimen értekezik id. Heckmann 
István ig. tanító és karnagy. 5. Pénztári je­
lentés. 6 Választmány határozatai. 7. Indít­
ványok. Az inditváoyokal a gyűlés előtt Írás 
bán kell az elnöknek beadni. A közgyűlés 
után társaevscaora a Kaszinóban. Este mű­

soros estély és táncvigalom, melynek jöve­
delmét a tanitómegye könyvtárának alapja 
javára fordítják.

— A kisiparos és kiskereskedők 
országos szövetségének lévai cso­
portja julius 5 én d. e. 10 órakor tartja 
alakulói közgyűlését a városi szálló nagyter­
mében, amelyre ezúton hivja meg az összes 
kisiparos éa kiskereskedő kollégákat az ideig 
lenes vezetőség.

— A Pozsonyban taníttató szü­
lők figyelmébe I A pozsonyi HegyiJiget tő- 
izomszedsAgábau, ideAlia helyen All a Na­
gyér Tanítók Hlza-intcrnáiuf, mely a Po­
zsonyban tanu'ó közép és főiskolás diákok­
nak mioden kényelemmel berendezett, olcsó 
lakást éa ellátást biztosit. Aki fiát gondos 
felügyelet mellett, igazi diákotthonbm akarja 
ehelyezni, kérjen in'ormációt a Magyar Ta­
nítók Hiza igazgatójától. Gime : Kovács 
Alajos, Pozsony, Hreben u. 15.

— A Fhönlx-flgy rendezése A 
l'höaix-ügyben Czerny dr. belügyminiszter 
elkészült szanálási tervezetével, amelyet most 
a minisztertanács elé terjeszlenek. A terve­
zet értelmében a Phön'T biztosító társaság 
csehszlovákiai intézeténél mutatkozó több 
mint nyolcszázmillió koronás hiányt felerész­
ben úgy fogják pótolni, hogy csökkentik a 
biztosítottaknak kifizetendő Összegeket. A 
csökkentés alól csak a kisemberek mente­
sülnek, akiknek biztosítási kötvénye apróbb 
összegre szól. A veszteség másik felél ma- 
guk a bizlositó társaságok fedezik, amelyek 
a szanálási terv értelmében évente együtte­
sen tizennégymillió koronát folyósítanának a 
szanálás céljaira. Ezt az évi tizennégy mil­
liót harminc éven keresztül fizetnék.

— A gabonaárak. Miután a Gabona­
táraaság nem tudott a gahonaárak, a mono­
pólium kérdéseiben dönteni, a mu't héten a 
minisztertanács foglalkozott e kérdésekkel. 
A Gabonatársaeágoak a gazda viszonylatában 
alapszabályai változatlanok maradnak. A gaz­
dák rozsért, árpáért éa zabért változatlan 
árakat fognak kapni. A búza árát újból meg­
szabják, mégpedig a többtermelők részére 
alacsonyabban, de általában azzal a célzat­
tal, hogy a kizárólagos búzatermelésiül meg­
felelő mértékben más gazdasági növények 
felkarolására szorítsák a gazdákat. Állítólag 
a mostani 8 koronás levonás a jövőben 11 
koronás lesz.

— Népünnepélyt rendez a Lévai Nö- 
egylel jövő hó 12 én, az árvaház javára.

— Az Emmy harmadik előadóest. 
A lévai férfikoDgregáciű közkívánatra az 
l'.mniy c. kedves vígjátékot julius 5-én har­
madszor is előadja.

ég s az ablaka világit. A háttérben mint 
sötét kontúr: a ház, a tanya képe.

Apró tüzek, lobogó lélek-lángok az éjsza­
kában . . .

Menjünk közelebb.
A bottal megülöm a kerítés fáját. Két 

kutya is előugrik egyszerre s hangosan 
ugatnak. Az egyik láncon fut, a másik sza­
badon. Az egyik házőrző eb, a másik pú i: 
hajtó kutya.

A gazda kilép az ajtóba.
Mi beljebb megyünk. A puli nem harap, 

a láncon levőt kikerüljük.
— Dcsértessék . . .
— Mindörökké . . . (Most látjuk, hogy 

csak az asszony.)
Kezet fogunk, bemegyünk.
— Hát a gazda ?
— A kukoricát vetette. Volt egy kis esőnk 

s most azt használjuk ki. Jönnie kell már. 
Hamarosan itthon leaz.

Bizony sietni kell. A homokból hamar 
elillan a nedv, az élletelő csepp. Sietni kell. 
A növény gyökeret verjen, levelet hajtson. 
Lejjebb hatoljon, több vízért, levele pedig 
lélegezzen, éljen!

Lám oly szép a növények születése.
Beszélgetünk róla.
A tiszai gátról. Öntöző csatornáról Hol- 

gár-, holland kertészetről, dán gazdálkodásról
Eddig a cseléddel és a gazdssszonnyal 

beszélgettünk. De megérkezik a gazda is. 
S tovább megy a szó. Ugyanerről.

— Az apjukom szeret olvasol . . . — 

mondja az asszony.
Látom.
Pillanatra a csend hárfáján gondolzlgyor- 

san végigBiklik képzeletem s édes muzsika 
peng halken. Ez ez uj élet zenéje.

Látom amint itt keltőstermeszléssel, öntö­
zéssel simogatják szeretik a dédelgetett, 
dráge, édes anyaföldet I ?

Mit fognak itt produkálni akkor ? ?
Búcsúzunk. Beszélgetnénk még, de ne­

künk már menni kell. Tiz óra van. Amikor 
ők majd lefekszenek, lesz éjfél is s hajnali 
három órakor kelnek.

Tanya . . .
Uj a hár. Szoba liszla, szépen berende­

zett Konyha kettő van: egy téli éa egy 
nyári. Mi most a téli konyhában voltunk. 
De a tél eimu'ott a igy szoba az is. A ke­
mencét kívülről fűtik. Van folyosója, két 
kamrája is. A menyesei atukatóros, ablakok 
nagyok, a lelő piroscserepes. A fal fehérre 
van meszelve. A szobában szép szentkép: 
Krisztus és a család. Márton Lajos rajza. 
Aki látta az ő Kriszlusarcát, az ö apa-anya 
szemét, a gyermek típusát: mosolyban für­
deti, gyönyörködteti lelkét . . .

S es emberek, akik áhítattal néznek rá: 
képzeljük el azoknak a lelkét I

Itt van közelben a pusztaszeri templom. 
A régi helyébe építették. A régit — a nem­
zetgyűlés helyén, a Szervárost — tatárok 
égették el. Aaután: uj város épült a romok 
felett. Est meg elpusztították a törökök. 150 
évi rabság sok falul eltemetett Itt az Alföl­

dön. Aztán keletkeztek a tanyák . . . Ta­
nyák, tanyák sűrűn, mindenfelé.

S az e'pusztult Szer-város újra feléled 
hamvaiból: uj község született, neve : Pusz­
taszer.

A bárányfelhők súlyos felhőkké tömörül­
nek a lesz belőlük áldásos eső. A tanyák 
oly sűrűn épülnek, hogy hulturközpont lesz, 
vezetőkkel'- község.

Az Alföldnek ezen a vidékén hét halmot 
találunk: a hét vezéré. Itt van. Egy nagy­
kéz össze tudná fogni. Úgy hordták össze 
még a honfoglaló vitézek.

Szent ez a föld. Aki ide jön, áhitatlal lép­
jen rá.

Lám: az Alföldről akartam Írni s Pusz 
taszerre jutottam. Nincs baj. Amit róla ir 
tam, az az Alföldre ia vonatkozik. Puszta - 
szer itt van az Alföld közepén.

Még csak egy-két szót : az iaSo'ák 3 
km-nyi távolságban vannak egymástól. A 
tanyai gyerekeknek bizony rosrz télen, a 
hófúvásban járni iskolába. De nió,<is jönnek.

Ha köd van: télen, bizony megesik, hogy 
a disznótorról, vagy más víg mulatságról 
hazatérők — eltévednek épp úgy. mint az 
erdőben járók — s .céltalanu lut a fakó .. .*  
mert: .befútta az utat a hó*.  Az Alföld 
néh> megtréfálja azokat, akik rajta élnek.

A tél és a nyár szeszélyes, időjárása ke­
mény munkára edzi a magyar embert, — 
az alföldiek azért olyan kemények . . .

Prelcz Sándor.
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— GyAsililr. Matlaukovuky Julii, 
életének 85. évében, Lévén, hniizii Men­
yedéi után csendesen elhunyt. A megboldo- 
sültben özv. Hangba Gézéné szerető nővérét 
gyászolja.

— A besztercebányai leadóóllo- 
máa üiembehelyoaéél váltóztaléiokat 
eszközölt a csehszlovákiai magyar rádió mű- 
során. Az uj állomás léteeitéee ugyanis le­
hetővé telte a csehszlovákiai magyar rádió 
műsorának kibővítését. Eddig a pozsonyi éa 
ksssai megysr küldések ssimultáu időben 
történtek és Kassának, Pozsonynak meg volt 
a maga külön magyar rádióműsora. Most 
úgy bővül ki a magyar rádió műsora, hogy 
a kassai magyar küldés naponta 17 óra 40 
perctől 18 óráig, a pozsonyi magyar kflldéa 
18 órától 18 óra 45 percig fog tartani. A 
besztercebányai leadóállomás mind a két 
küldéat át fogja venni s igy a délutáni tőkül- 
déabeo a csehszlovákiai magyar kisebbség 65 
perces programot hsügathst az eddigi 45 
perces program helyeit.

— Megzavart esküvő. Kiakálnán 
Sabik Antal valkóci asármaaásu mszőgas- 
dsségi munkás esküvőre készült, de mivel 
hozomány nélkül nősült s maga ia szegény 
ember volt s mégis lakodalmat akart csapni, 
azért idegen tyúkólakban tartott vadászatot. 
Össze ia szedett mintegy húsz tyúkot, de a 
csendőrség csakhamar kinyomozta a to vajt 
éa letartóztatta. A letartóztatás éppen az 
esküvő előtti éjszaka történt. Kihallgatták éa 
szabadon bocaájlotlák, de az eljárás folyik 
ellene. Sabik igy egynapi késedelem után 
mégis megtarthatta az esküvőjét.

— öngyilkos aggastyán. Varga 
Jánoa 87 éves kiaóvári lakos gyógyíthatatlan 
betegsége miatt megunta as életét és a 
Perecbe ölte magát.

— Cigányasssony áldozata. Csodá­
latos, hogy még manapság is még sok ember 
felül a szélhámoakodó cigáoyasazonyok fecse- 
géaeinek. Kárász Lajos bényi bőrkereakedő 
ia áldozata lelt egy ilyen cigányjósnőnek. 
Kárász egy éraekujvári cég lerakatét vezette. 
Egy cigányasszony, Horváth Veronika, fel­
kereste Kárászt éa szt lóiolts neki, hogy 
bizonyos célra való befektetés alapján üzlete 
virágzásnak fog indulni. Kárász bedül ara­
vess cigányaaszonynsk, aki folytatólagosan 
folytatta jóslásait és spránkint 8000 koronát 
cselt ki a hiszékeny kereskedőtől. Kárászt s 
pénz elvesztése annyira elkeserítette, hogy 
revolverével föbelőtte magát. Súlyos állapot­
ban szállították az éraekujvári kórházba.

— A kSséplakolal visogdztatáa re­
formja és az osztályosáé uj rendje. 
Az iskolaflgyi minisztérium a középiskolák 
számára uj fegyelmi és vizsgarendet dolgo­
zott ki, amely a középiskolákban is az öt­
jegyű osztályzatot vezeti be. Az osztályzatok 
ée vizsgák rendjéről Kraus J. tanár a Lidove 
Novinyben s következőkben tájékoztatja a 
közönséget: Valószínű, hogy az uj iskolai 
szabályzatokét az 1986—37 tanévben veze­
tik be. A középiskolák két Ízben adnak ki 
majd bizonyitványokat: félév végén és az 
iskolai év végén. Eddig a félév végén nem 
bizonyítványt, hanem értesítőt adlak. Ezen­
kívül kívánatra az iskola elbocsátási és láto­
gatási bizonyitványt is kiad. Aki elbocsátási 
bisonyilványt kapott a tanulmányai folytatása 
végett jelentkeznek, az felvételi vizsgát köte­
les tenni. Ennek az intézkedésnek az es ér­
értelme, hogy számos középiskolás a bukás 
elöl azzal igyekszik menekülni, hogy a laná 
rőtnek azt mondja, hogy középiskolai tanul 
ménjeit abb hagyja a ilyenkor a tanárok át­
engedik. De aokazor megtörténik, hogy aa 
.Irgalomból*  átengedett diák ősszel vissza­
jön. Ennek akarják elejét venni az elbocsátó 
bizonyítványok intézményével. Az uj iskolai 
rendtartás kétféle vissgálatot ismer: osztá­
lyozási is bisottsági vissgát. Noha a tanár 
egyéni véleménye, elsősorban sz iskolai kö­
zös munkálatoknál elért eredményeknek s a 
.(elelteléii*  eredményeknek nagy befolyásuk 
less, mégis minden tanulót az egész osztály 
előtt fáléveokint legalább egyszer kell meg­

vizsgáztatni. Az osztályozási vizsgának a 
célja annak megállapításé, hogy a tanuló meg­
felel-e legalább a minimális követelmények­
nek. Ilyen vizsga a lehetőség szerint a szü­
lök kívánságára is tartandó. Az Írásbeli dol­
gozatok tömeges sikertelensége esetén az 
eredményjegyek megállapításánál nem szabad 
figyelembavenni az Írásbeli dolgozat osztály­
zati jegyét A nagyon népes osztályokban az 
osztálysáai vizsga fáléveokint egyszer helyet­
tesíthető Írásbeli dolgozattal is, de az elég­
telen osztályzatra állókat még külön szóbeli 
vizsgának is alá kell vetni Te jeseo uj intéz­
mény a bizottság előtt való vizsgáztatás. A 
bizottságot az igazgató állítja össze. Ennek 
tagjai a szaktanár, aki a kérdéses tantárgyat 
taniljs, az igazgató és az iiielö tantárgyra 
vagy rokonszakra képesítéssel biró más ta­
nár : a bizottság két tagra is korlátozható. 
Bizottság előtt kell tartani a) az iskolai év 
befejezése előtt az elbocsátási vizsgálatokat, 
b) a javító vizsgálatokat, c) pótvizsgákat (a 
tanuló hosszabb betegsége esetén), dl a szü­
lök kívánságára tartott külön vizsgákat, kü­
lönösen ba a tanuló egy félév alatt kél ősz 
tályzati fokkal hanyatlott éa e) a magán­
tanulók vizsgáit. A rendtartás egyelőre nem 
intézkedik arról, hogy e vizsgák díjmentesek 
lesznek-e vagy fizetni kell értük. Az egész 
eredmény .kiválónak*  nevezhető, ha a bizo­
nyítványban nem több a „jó*  osztályzat a 
kitűnőnél. A középfokozatu osztályzatnak kü­
lön megjelölése nincs. A bukott diák ered­
ménye .elégtelen*,  ha javító vizsgára nem 
bocsátható és .teljesen elégtelen*,  ha osztály­
zati jegyeinek többsége elégtelen. Javító 
viasgálatra az bocsátható, aki egy kötelező 
tantárgyból, elégtelen osztályzatot kapóit, 
melynek heti óraszáma együtt nem haladja 
meg a négy órát. Aki két agymásutáo követ­
kező iskolai év végén megbukott, vagy aki 
.teljesen elégtelen*  általános jelzésű bizo­
nyítványt kapott, azt a tanulmányokból 
kizárják.

— Milyen keveset eszik az ember ? 
Mi történnék, ha az ember naponta 60 kiló 
táplálékot fogyasztana el ? Erre a kérdésre 
nehéz választ adni, pedig ezt a táplálkozási 
rekordot sok madár a teste arányábsn sok­
szorosan felülmúlja. A vörösbegy például 
huszonnégy óra alatt teatsulyának kétszere­
sét fogyasztja el táplálékban. A jégmadár 
pláne háromszor annyit eszik naponta, mint 
amennyit a teste nyom. Namrégiben megfi 
gyelték, hogy egy fogaágba jutóit vakond egy 
nap alatt könnyűszerrel lenyelt 60 - 70 jól 
kifejlett férget, amelyeknek a suya körülbe­
lül 90 grammot telt ki, amikor a vakond 
miudöaaze csak 85 grammot nyomott. Eze­
ket az abnormális táplálkozási mennyisége­
ket tekintetbe véve, arra s megállapításra 
juthatunk, hogy az ember nagyon keveset 
eezik. Hendes étvágyat véve alapú1, egy em­
ber egy hónap alatt fogyaszt el összesen 
ennyi táplálékot, amennyi testének súlya.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések, Minárik István kovács Etel fia 

Mihály. — llorniacsek Borbála leánya Ilona. — Dr. 
Peslremenko Sándor Kubls Mária fia Andrcj. - 
Bauer János Hrazdil Józsa fia János József. - 
Frtúsz János Benko Karolin leánya Elenora. -— 
Hanko István Bokros Magda leánya Márta Natália. 
Torna György és Spirka Teréz leánya Mária.

Házasság. Schlesinger Béla izr. Steiner Zsu­
zsikával izr.

Halálozások. Özv. Balog Istvánné sziil, Bartal 
Mária 7lJ éves. — Matlaskovszky Júlia 84 eves. ■ 
Bóna Pálné szül. Horváth Anna 27 eves — Nagy 
István 72 éves. ■— Pálenik Mihályne szül. Szvet- 
lánszky Júlia 21 éves. — Kiszelica Istvánne szül. 
Pelrás Borbála 48 éves.

GyitzkOüzOnat.
Mindazoknak, akik felejthetetlen felesé­

gem, édesanyám, leényunk és testvérünket 
utolsó utjéra elkísérni aaiveeek vnltsk, ezúton 
mondunk hálás köazönetet.

Pdlenylk is Szvttlánstky család.

1’1 Praga teherautó jókarban
|2 vQflfiaS eldő. Érdeklődni lehet : 

BRAUN JÓZSEF ée FIA cégnél. tw

„Bars1* rádió műsora
A budapesti műsornál minden hétköznapon :

6.45 Torna, utána gramofon zene.
10. — Hirek. 12.35 Hangv. folyt.
10 20 Előadás- -felolvasás 13.20 Pontos időjelzés.
11. 10 Nemzetközi vízjel. 14.40 Hirek.
12. — Deli harangszó. 15. - Piaci árak. árt. hirek
12.20 Hírek. 16.45 Pontos idő. hirek.
22-23 között pontos idő cs hirek. — 0 05 Hirek.

Vasárnap, junius 21.
BRATISLAVA. 14.20 Gazdasági negyedóra. 18 

Hangjátek. 22,40 Külügyi negyedóra.
BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Ref. istentisztelet.

11 Rk. mise. 12.30 Közv. az első magyar nagydijas 
autóversenyről. 13.45 Rádiókrónika. 14 Bpesti Hangv. 
Zenekar. 15 Gazdasági előadás. 15.50 Hegedüjáték.
16.30 Előadás. 17 Weidinger tánc-zk. 18 Felolvasás.
18.30 Kiss cigzk. 19.20 Előadás. 19.55 Szabadtéri 
előadás közv. Tatatóvárosból „Fidelio" dalmű 2 
felv. 22.35 Szalonzk.

PRAHA. 17 Énekhangv 18.55 Gramofon. 19.30 
(Iperaelőadás.

WIEN. 12 Liszt-hangv. 13.20 Rádiózk. 15.40 
Branill-hármas. 17 40 Operett. 19.30 Énekhangv. 20 
Strauss-hangv. 22.40 Gramofon. 23,45 Tánczene.

Hétfő, junius 22.
BRATISLAVA. 10.10. 14.05 Hírek. 18 Előadás.

18.15 Kohuár József emlékezete. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Énekhangv. 13 Hon ved-zk.

16.15 Előadás. 17 Énekhangv. 17.30 Felolvasás. 18 
Gramofon. 1A15 Előadás. 19.45 Operaházi zk. 21 40 
Rácz cigzk. 22.40 Zongora-hegedű szonáták. 23.30 
Smiling Boys jazz-zk.

PRAIIA. 17.40 Hangv. 18.55. 19.10 Gramofon.
19.30 Fuvószeiie. 21.35 Énekhangv. 22.15, 22.35 
Gramofon.

WIEN. 1230, 13.10, 13.55, 17.20 Gramofon. 20 
Énekhangv. 21 Hangv. 23.30 Tánczene.

Kedd, junius 23.
BRATISLAVA. 8.30 Iskolarádió. 10.10, 13.40,14 

Hírek. ÍR „Szent Iván tüze a Csallóközben- régi 
magyar népszokások, 18.30 Munkásnegyedóra.

BUDAPEST. 12.05 Szalonzk. 13.33 Gramofon. 
16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Énekhangv. 17.3" 
Előadás. 18 Vidák cigzk. 19 Felolvasás. 19.30 Zon­
gorahangv. 20.10 Közv. a Budai Színkörből „Csár­
dás- operett 3 felv. 23 Fejes szalonzk.

PRAHA. 16.50 Hangv. 18.05 Hangjátek. 18.55 
Gramofon. 19.10 Szlovák népdalok. 20.55 Filharmo­
nikusok. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Hangv. 14, 16.05 Gramofon. 17.40 
Zongorahangv. 20 Bohém-négyes. 20.35 Filharmoni­
kusok. 22.10 Gordnnkahangv. 23.20 Becsi hangv.

Szerda, junius 24.
BRATISLAVA. 10.10, 14 Hirek. 18 Prágai cseh­

szlovák—magyar irodalmi est. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Csóka cigzk. 13.30 Hangv,

16.15 Előadás. 17 Közv. a m. kir. posta bélyegmti­
ze urnából. 17.35 Dosiály Ignác tárogatózik. 18 Elő­
adás. 18310 Szalonzk. 19 30 Felolvasás. 20 Gramo­
fon. 21 Külügyi negyedóra. 21.20 Gordonkahangv. 
22 20 Magyar-Osztrák Társaság kerti ünnepélyének 
közvetítésé. 23.15 Farkas cigzk,

PRAHA. 17.40 Oboahangv, 1855. 19.30 Gramo­
fon. 19.45 Hangv. 22.35 Kamaranégyes.

WIEN. 12, 13.20, 16 05 Gramolon. 17.25 Zon­
gorahangv. 17.45 Népdalok. 18.05 Vigopera. 22.30 
Hangv. 2X50 Közv. Budapestről. 0.30 Zene.

Csütörtök. Junius 25.
BRATISLAVA. 10.10, 14.05 Hirek. 18 Rádió­

autóval Ipolyságon. 22.15 Hírek.
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Rendőr-zk.

16.15 Előadás. 17 Munkásfelóra. 17.30 Szalonzk. 
18 45 Előadás. 19.15 Énekhangv. 19.45 Szinmúelö- 
adás a siudiobaii „Szegény Mavricr" vígjáték 3 fele.
21.45 Operaházi zk. 23 Előadás németül. 23.20 Ci­
gánygyerekek zenekara. Majd Parádi cigzk.

PRAHA. 16.50 Hangv. 18.55 Gramofon. 21.35 
Énekhangv. 22.15 Schrammelzene.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.45, 16.05 Gramofon. 17.35 
Énekhangv. 19.3(1 Gilárhangv. 19.50 Operett. 22.10 
Katona zene. 23.45 Tánczene.

Péntek, junius 26.
BRATISLAVA. tO.IO, 13.40, 14 Hirek. 18 Be­

számoló a hétről. 18.10 Magyar dalok. 18.30 Elő­
adás. 22.15 Hirek.

. Gordonkahangv. 13 Szalon-
ít,, . H."‘lrics ciKzk- '*  Előadás.
IXJl (ir.-imofon. 19.31) l-elol v.-isás. 20 Kamarazene. 
21.20 Komor szalonzk. 22.20 Előadás nemeiül. 22 40 
Skandináv-i-st.
,,,. J’KAIIA lb-10 Kalonazene. 18.55 Gramolon
20,30 Hangv. 22.15 Gramofon.
IA 'yjKN,-!? •*,  16•>□ Gramofon. 17 Bar-
ovm ie 'h ' i?? HanRV' l!l 30 Énekhangv. 21.20 Zene. 
23 30 Slenerlh-negyes.

Szombat, junius 27.
BRATISLAVA. 10.10, 14 Hirek. 18 ,Az iskola 

cs n pályaválasztás kérdése- héja Tibor előadása, 
i Hitz,ltan eltöltött első esz-
tcndolol. IH.30 Előadás. 22 15 Hirek
Ion Bahli,ik“-rk- 13.30 Gramo-
I'’"- It.’1 • Mesek. 17 Síahmzk. 18 Előadás. 18 30 
.Rádióéiul rejlvenyorája. 19.30 Elbeszélés. 20 Bu- 

PRAHÍ'oZ1Lhf'rk“’ cigz.k.
21 in •» m r 1 /■ol’R<,rahf,nRv. 20.45 Tarka-esi. 
21.30, 22.15 Gramofon. 22.30 l ánczene.
m u^EN.. 12, 13.10, 14, 16.50 Gramofon 19 30 
21 Hangjátek. 22.35 Hangv, 23.20 Tánczene.



— Kereikedeliul válaszlevelek. A 
poita és távírda minisztérium tekintetbe véve 
a kereskedők érdekeit, bevezette (egyelőre 
ceak prótára) a kereskedelmi válaszleveleket, 
illetve levelezőlapokat vagy nyomtatványokat 
Az ilynemű válaszlevelek, lapok vagy nyom­
tatványok bármely küldeményhez mellékel, 
hetök, kivéve az újságokat. A címzett a fel­
adásnál nem tartozik ezen küldeményeket 
bérmentesíteni, kifizetésük teljesen a feladó 
terhére esik. Áron kereskedők, akik külde­
ményeikhez ily válaszleveleket, lapokat vagy 
nyomtatványokat óhajtanak mellékelni, a pos 
taigasgatőaághoz forduljanak kéréseikkel a 
helybeli postahivatal utján. Megjegyezzük ez- 
alkalommal, hogy a kérelmezőknek évente 
legalább 300 drb. ily válaszlevélnek, lapnak, 
visszaérkezésére kell magukat kötelezniök. 
Kézbesítési dijuk a leveleknél a rendes levél- 
díjon kívül még 20 fillér, a levelezőlapoknál 
és nyomtatványoknál 10 fillér.

— Szlovenszkón csökken a la­
kossági cím alatt ismerteti a S ov. Danik 
az állami statisztikai hivatal legújabb kiad­
mányát a csehszlovák köztársaság lakossá­
gának természetes szaporulatáról. Eszerint 
— Írja a íap — Szlovenszkón évről évre 
csökken a lakosság szaporulatát mutató szám, 
amely az élve született gyermekek s a ha­
lálozások számának a különbsége. Míg az 
államfordu'atot követő években ez 8 szám 
45.600 vö t, addig az 1924-1929. években 
már csak 44.550, az 1929-1933 években 
39 430, a az utolsó három évben újabb 
érezhető csökkenés állott be. 1934-ben a 
természetes szaporu'at 33 264, 1935 ben
32 394. Szlovenszkón tavaly 49.674 ember 
halt meg, az élő születések száma 82.068, a 
bolt születések száma 1840. Hlzasságot 
21.553 pár kötött, vagyis 4 ezerrel kevesebb 
mint 1934-ben s 13 ezerrel kevesebb, mint 
1933 bán. A gazdasági a ezzel kapcsaiéiban 
közegészségügyi viszonyokra jellemző, hogy 
Szlovenszkón tavaly csak mintegy 84 ezer 
gyermek született a háború utáni évek 104 
ezer születésével szemben. Ezzel szemben a 
halandóság a háború utáni évek 60 ezerjé- 
röl tavaly 50 ezerre csökkent. Miben halnak 
meg az emberek Szlovenszkón leginkább? 
Tddövészbeu 5000, rákbetegségben 2800, 
szívbajokban 4376. tüdőgyu ladasban 5929, 
bélkatarrusban 1134, veleszületett gyenge­
ségben és aggkori gyengeségben 14 ezer, 
gyilkosság és öngyilkosság fo ytán 600. Ami 
a vőlegények nemzetiségét illeti, csehszlovák 
vőlegény volt 14.865, magvar 4.422, viszont 
a menyasszonyok között 14.678 csehszlovák 
és 4.640 magyar nemzetiségű volt. Tavaly 
Stlovenszkón 19.281 legény lépett házas­
ságra s 20357 hajadon ment térihez, to­
vábbá 1798 özvegy férfiú s 837 özvegy 
asszony, végül 474 elvált férfiú s 350 elvált 
asszony. Szlovenszkón tavaly 76.890 törvé­
nyes és 7.018 törvénytelen gyermek szüle­
tett. Szlovenszkón tavaly meghalt egy éves 
életkorig 11.712 — és pedig életének első 
hónapjában 4 677 — négy éves korig 2.665. 
A felnőttek között legnagyobb a halálozási 
szám 25-44 éves korban 5.279, mig 45 — 
64 éves korban meghalt 8.258 s 65 éven 
felüli korban 17.802 személy. Tavaly 43.149 
fiú s 40.759 leány született. Legérdekesebb 
jelenség a házasságkötések számának nagy 
csökkenése és a születések számának visz- 
szaesése. E jelenségeknek fokozottsbb fi­
gyelmet kellene szentelni.

_ A Magyar Minerva júniusi könyv­
napi száma szinte kizárólag szovenszkói 
Írást ad Zsadányi Mária: Íróhét, könyvhét. 
Patneházy Ferenc: É-kezés után. M'iei Gl- 
bor: Szlovenszkói Írók Bpesten. W. Wtm- 
berger Anna: Rieszmélés. Tamás Mihály: 
Bpesti találkozó. Magyarosan! Farkas uzs; 
Angolország uj története Szombsthy •' or; 
Duoamenti riport E •izmusról. Rtct Pál: Mart 
nagysága. Film A folyóirat elö'izetési ára 1 
évre 30 K. A kiadóhivatal Pozsony. Kertész 
u. 1., kívánságra az 1. számtól kezdve küdt 
meg a folyóiratot. I j egészéves előfizetős 
3.60 K portóköltség megküldése esetén könyv­
jutalmat kapnak.

Fényképazö gépak, filmek és leme­
zét, sportfelszerelések és betegápolási cik­
kek, illatszerek, háztartási cikkek legmegbiz- 
hatóbban és legolcsóbban beszerezhetők Lá­
ncén, PICE ENDRE Msdicinal Drogerie.

Serényi Lilly áll. képzett okleveles 
zongoratanárnő szakszerű zongoraoktatást 
Hd kezdőknek és haladóknak a szünidőben 
is. Komensky utca 6.

Megérkeztek a legújabb fürdődreiz- 
szek, pijsmák és köpenyek. Imprime és vá­
szon újdonságok. Férfi selyem ingek 25 K-tól, 
útalap és nyakkendők HOLZMANN BÓDOG 
cégnél. Nagy maradék vasár! Sslovenszkó 
Jgyik legnagyobb szőnyegraktára.

Foto-a "atörök legolcsóbb beszerzési 
’orrása Ph. Mr. PREISICH drogéria, Sze- 
pessi u'ca 1. Mantöszekrények tökéletes fel­
szerelése. Permetező szerek, droguák, beteg- 
ipolási kellékek, háztartási cikkek, illatsze*  
rek, kozmetikai készítmények nagy válasz­
tékban és legolcsóbb árban.

Köszönetnyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet május 

hóban a következő adományokat kapta :
Novák Vince B. Salmos 25 drb tojás, Klincsok 

Gyuláne 59 fej saláta, Róth vaskereskedő 3 
pár használt gyermekcipő, Beres Istvánne Sztgyörgy 
15 Ke, B. J. Léva 10 Ke, N. N. Léva 4 kg rozs­
liszt, Kubinyi Árpád 2 kg kenyér, 30 drb péksüte­
mény, lványi Todor 8 kg hurka, Csekey Jánosné 
20 drb tojás, Miklicné Málas 5 kg O-liszt, Borcsányi 
Béláne 1 kosár spenót, N. N. Léva 1 drb ing, 2 
öltöny fiú ruha, 2 pár felcipő használt dolgok, 
Streicher József által 30 Ke.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák ne­
vében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA alelnök.

LTE—Donaustadt 6:0 (5:0) biró : Förster Po­
zsony. Az országos elődöntők során az LTE 3-ik 
mérkőzésé Léván került lebonyolításra es azt vára­
kozás szerint aránylag könnyen nyerte meg. A me­
leg időben csak 800 néző volt, pedig a mérkőzés, 
különösen az első félidő játék.i. elvezetes volt. Az 
5-ik percben Kuzel golt lö, a bíró ofseid címen nem 
adja meg. Nemsokkal ezután Hárai ugrik ki es 
verhetetlen lövesse! megszerzi a vezetest. Az LTE 
csatársora igen jól játszik most es Szalay beadását 
Kuzel értékesíti. Majd Donaustadt is vezet egy pár 
támadást, amely kornerral végződik. A 20-ik perc­
ben Hárai kiteszi Tóthot, aki a 3-ik golt lövi, majd 
16-ról van büntető az LTE ellen, de Dubetz szépén 
véd, a 25-ik percben Hárai—Kuzel összjátékból 
4:0, nemsokkal ezután Hárai kiugratja Lóczvt, aki 
fejjel juttatja hálóba a labdát. 5:0 után az LTE 
lefékez, Donaustadt feljön es háromszor egymás­
után veszélyeztet kornerből es szabadrúgásokból. 
A második félidőben Donaustadt szokszor es ve­
szélyesen támad, de Dubetz kiválóan ved. Mindkét 
csapat több komért er el, az LTE-ben a fáradság 
jelei mutatkoznak es több helyzetet kihagynak csa­
tárai. A játék a végén ellaposodik, időközben azan- 
ban meg a 21-ik percben Hárai ll-bő| beállítja a 
végeredményt tigy, hogy a kapus által kiöklözött 
labdát a hálóba juttatja. Az LTE csupán az első 
félidőben mutatott jó játékot, ennek alapján meg­
érdemelten győztek le ellenfelüket ilyen nagy gól­
aránnyal. Minden csapat-része felülmúlta Donaus- 
tadtot. Egyénileg Németh. Dubetz, Lóczy es Horváth 
voltak a csapat legjobb emberei, kik legjobb for­
májukat mindvégig egyenletesen es hibátlanul kiját­
szotok. Hárai csupán az első felidőben küzdött, 
Kuzel. Kovács es Martinovics megfeleltek, míg Sza­
lay. Ocsiák es Tóth formájukon alul, gyengébben 
játszottak. Donaustadt csapatából a fedezetsor és 
dacára, hogy gólt nem tudtak rúgni, a csatársor 
jobbszárnya es a center tetszettek. A biro objekti- 
ven vezette a mérkőzést.

LTE 11—Sallói SC 2:2 (1:0) biró: Dr. Sánta 
Párkány. Az LTE góljait Matulánvi es Horváth lőt­
tek es 21-es állásnál ugylátszik bírói tévedésből 
szabálytalanul rugó ll-essel egyenlített Nagysalló. 
A kupaszabályok értelmében a revans Léván lesz. 
Különös, hogy a biro egy igazolatlan játékos sze­
repeltetései is megengedte.

Zselizi SC SK Levice 6 0. A helybeli szlovák 
csapatnak nem lett volna szabad, különben is for­
májában erősen visszament Zseliztöl ilyen magas 
gólaránnyal kikapnia.

Az LTE junius 14-iki atlétikai versenyének 
eredményei: 10 ' Dezső
12, II. Beres 12.2, III. Glattstein 12.6. IV. Szumrák 
12 7 Beres meg nincs formában. 800 m síkfutás 
Hornok István 2.15 4. Sulylökés: I Runna 1186, 
I TE rekord, II. Svihalnek 11.26. 111. Benyi 9 94. 
Távolugrás : I Beres 5.82. II. Stukovszky 5 58. III. 
Benyi 5">6, VI. Szumrák 5.54. — 1509 m síkfutás : 
Glattstein 5.06. — Diszkoszvetés: I. Runn.i 38.36, 
II. Svihálek (katona) 33.85, III. Benyi 26 25. — 400 
ni síkfutás: Beres 58 mp. — Magasugrás: I. Svi­

Iskolai beiratások.
Az irgalmas nővérek vezetése alatt álló 

óvó, elemi és polgári leányiskola növendé­
keinek beiratása junius 27-én és 30 án lesz 
reggel 8 órától és d. u. 2 órától kesdve.

Igazgatóság.

A lévai rk. elemi fiúiskolába a beiralások 
f. hó 27. é9 30-áa lesznak. Az igazgatóság 
felhivja az érdekelt szülőket, hogy tanköteles 
gyermekei tét — a 6 éveseket is — e napo­
kon a törvényes következményekre való te­
kintettel feltétlenül beirassák.

A helybeli ref. népiskolába a beiratások 
f. hó 27-én és 30-án lesznek megtartva.

Igazgatóság.

Beiralás a pozsonyi YMCA magánkeres­
kedelmi iskolájába naponként az isko'.a igaz­
gatóságánál. Tagozatai a kétéves kér. iskola 
és egyéves kér. tanfolyam Az iskola jó al­
kalmat nyújt a szlovák nyelv gyors és alapos 
elsajátítására. Felvehető minden 14 életévet 
betöltött és legalább 3 polgári v. középiskolai 
végzettséggel rendelkező tanu'ó v tanulónő. 
Az iskola a közoktatásügyi minisztérium ellen­
őrzése alatt áll és abszolvensei jogérvényes 
bizonyítványt nyernek. A tanulóknak joguk 
van a kedvezményes vasúti igazo vány haszná­
latára. Prospektus ingyen. YMCA, B.-atislava, 
Sánc út.

A pozsonyi YMCA középiskolai interná- 
tusába naponként lehet jelentkezni. Az egész 
-ellátás kitűnő pedagógiai felügyelettel együtt 
már 290 K-ért. Prospektust ingyen küld az 
YMCA, Bratislava, Valy.

SPORT a
Rovatvezető: Boros Béla

hálek (katona) 1.65, II. Szumrák 1.60, III. Benyi 1.45. 
Gerelydobás : I Benyi 53.25, II. Svihálek 37.45. — 
Olympiai staféta . LTE A-csapat 3.53.4, B csapat 
4 06.2. A.: Hornok. Benyi, Beres es Stukovszky. B.: 
Glattstein, Mráz, Svihálek es Szumrák. A 17 eves 
Stukovszkynak ez volt az első versenye es ha szor­
galmasan trenirozik, mind az atlétikában, mind az 
úszásban kiváló eredményeket érhet el. Hornoknak 
800 méteren nem volt ellenfele, egyedül futotta vé­
gig a távot, jobb időt is tud elemi. Runna formája 
teljesen megnyugtató. Beres ellenben visszament 
formájában. Szumráknál meg kell jegyeznünk, hogy 
ezzel az eredménnyel Losoncon az ifjúsági bajnok­
ságokon múlt heten két értékes helyezést ért volna 
el. Benyi az előző napon érettségizett, így is ge­
rely eredménye országos viszonylatban is megfele­
lően jo. Az olimpiai staféta 3.53.4 ideje alig kétti­
zed másodperccel maradt el a fennálló országos re­
kordtol. Reméljük, hogy Kassán jobb pályán, jobb 
váltássá! es megfelelő ellenfelekkel szemben uj re­
kordot fog a csapat felállítani. Az LTE 10 atlétája 
ma Budaváry László sz. o. vezető vezetésével Kas­
sán a CsI. MASz országos atlétikai bajnokságain 
vesz reszt Bízunk az LTE atlétáinak küzdőkepes- 
segébén es reméljük, hogy a csapat az összponto- 
zásban a 3-ik. vagy a 4-ik helyre fog kerülni és 
legalább 2—3 bajnoks/g ;al es 3—4 helyezesse! tér 
vissza.

— Az LTE tutball csapata a múlt heti össze­
állításban, tartalékként Mészárossal, ma Losoncon 
játszik a LAFC-cal utolsó országos elődöntőt. 11a 
a csapat úgy fog küzdeni, mint Léván a LAFC el­
len a második félidőben, vagy mint Pozsonyban 
játszott az utolsó negyedórában, akkor ha nem is 
tud majd győzni, de legalább is eldöntetlent tud 
kiharcolni es ez, reméljük, a gólarány réven ele­
gendő lesz a tovább jutáshoz. Amennyiben azonban 
a csapat csak azt a játékot fogja mutatni, amit Lé­
ván a LAFC ellen az első felidőben, a Donaustadt 
ellen a második félidőben, vagy Pozsonyban 75 
percen keresztül mutatott, úgy a mérkőzést nen 
nyerheti meg és nem juthat tovább, ami egyuttai 
azt jelenti, hogy a jövő évben a divízió helyett t< - 
vábbra is a deli kerületben kell játszani t es min­
dent kezdhet elölről, nemcsak a csapat, hanem an­
nak áldozatkész vezetősége is Tekintve, hogy Brüll 
Emil, kit mindkét egyesület bizalmából .. Bírák 
Testületé e mérkőzés vezetésére kiküldött, azt nem 
vállalta, sorshúzás utján a választás Árva László 
kassai bíróra esett. Mi Árvát alkalmasa ik tartjuk 
ilyen nehéz mérkőzés levezetésére es reméljük, hogy 
nem a bírón fog múlni az eredmény elerese. A csa­
patot Léváról 100 drukker kiséri el.

A bajnokság állása a mai napon :
1. LTE 3 2 — 1 92 4
2. LAFC 2 1 — 1 4: < 2
3. Donaustadt 3 1 2 3:11 2

Hogyha LTE győz, akkor legközelebb Nagyta- 
polcsánnya! es Vágbesztercevel kerül össze mérkő­
zés formájában, hogyha pedig veszít, akkor az 
idényt befejezte és a játékosok augusztusig pihe­
nőre térnek.
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VALUTAABFOLTAMOK
Barimtgytl Népbank Lavloe, Jelentbe

JTLXV
13-an

JaíZX.
2C-An

100 pengd — — 591.60 591.50
100 osztrák scbilllng — 481 50 481.50

1 angol font — — — 123.— 123.25
1 amerikai dollár — 24 30 24.60

100 svájci frank — — 793.— 793.-
100 francia frank — — 161 05 161 05
100 líra — — — — 18*.60 183.10
100 rjémel Márka — — 677.- 712.—
100 dinár — — — — 59.20 69.20
100 lei _ — — — 17.15 17 25

Pályázati hirdetmény.
A ntaly kiari (Kis Kér) róni. kath. 

hitközség pályázatot hirdet a templom és 
torony palával való befödésére és az 
ezzel kapcsolatos ácsmunkákra. Közelebbi 
információk a rom. kath. plébánia hivatalban 
Vek Krskanyban nyerhetők. A hitközség az 
árajánlatok közül szabadon, tekintet nélkül az 
ajánlat összegére, választhat. Az ajánlatok meg­
tételével felmerülhető költségeket a hitközség 
nem téríti meg. Pályázati határidő 11136. jün. 2(1.

Plebániahivatal.

Nt 154 35 3.

Usnesenie
V trvstnvj veci proli neznámemu pacha- 

tefovi boly na najilené v Leviciach na choclbe 
nolárského liradu pod skryiiou v kapesniku 
zabalené 2. pánske kapesne liodinky z klo- 
rycli jcdny sú ocelové znaCky „Enigna4 a 
druhé niklové jednoplásíové bez znacky a 1. 
dámske niklové nárainkové hodinky znaöky 
„Windsor-.

Súd vyzyva vlashükov lychlo veci aby 
behotn jcdntho roku sa u súdn prihlásili a 
svoje veci odniesli, ináé tielo predmety budií 
predané na sudcovskcj drazbe a docielená 
nákupná cena bude spravované ako depozit.

Lehola jednelio rokti je prepadnou lehotou.
Okresny súd v Leviciach, odd. 111.

23. deccmbra 1935.
Dr ÁRPÁD GÁSPÁR.

Za správnosl vyliotovenia 
vcdúce kancelárie: 

BOROSOVÁ.

Nt 154- 34-3.

Határozat

VIaAáI*  V Adómentes villF, visveaeUk- 
AlaklUJX • ke’, 4 szoba, veranda, tágas 
mellék helyi Bégekké’, ezsnkivfll 1500 □ terü­
letű őspark, továbbá 1375 □ területű szőlő, 
egészben vagy kisebb részekben, különálló 
nagyterjedelmü borpince 219 □ előtérrel. — 
Bármikor megtekinthetők a tulajdonosoknál, 
Zách ucca 34.

TTlaÍAlr Épített tűzhelybe való dupla 
sütő, tüzhelykerel, lapok, aj­

tók teljesen jóksrban és használt ajtók jutá­
nyosén. Cím a kiadóban.

Lisztharmat, SXX 
monilia, gyflmölcspenész, továbbá almamoly, 
szőlőmoly, levél és vértetü és minden rágó­
kártevő ellen biztosan ható permetezőszerek 
raktáron BERNÁTH & FENYVESSI cégnél. 
Levice, Báti u. 11. 570

ChaVr 4aa4>X mázoló munkát min- bZODaiSStO den elfogadható áron el­
fogadok. TAKÁCS M. festő, Kálnai u. 40. 580

Kűlöhbejáratu aronn.l kiadó.
Bika utca 29

Keveset használt
és t/y 16 aoroa vetőgép eladó. Cim a ki­
adóban. 591

a A A szob., konyha iúiua l-tö>. Lv CXlaUÜ dknyi u'ca 27. Érdeklődni Fülöp 
László Járéibiróiág. 69a

Kovácsmühely ki.dó, esetleg
mi. célra is. Schoeller u'ca 6. sz. 594

T5a++1,a utcaj 11 szám alatt szoba konyha
JDULU&a. kiadó. 596

Szakűzlet!

Ha megbízható kerékpárt óhajt vásárolni 
menjen szaküzletbe I „JAWA“ motorkerék­
párok 175 cctn már Kő 3450. Halászati és 
vadászati cikkek! Lőpor és robbantószer 
áruda I A legjobb varrási és himzési mun­
kát a „PFAFF" varrógép készíti I £

Löszeraim tX’S.'TSi

rríatÍA modern 3 >«obáa laké, telje, 
komforttal. Tolatoj u. 6 az. Ér­

deklődni Bírái u. 7. 6,7

TTa °'c,^n kiáruiitom üzletemből
—’ —'Bj megmaradt árukat. Schőnatein 
Schoellorova 19. „g

tJziétheíyisíg 
ott 17, hold lucerna talpon eladó. Bővebbet 
SZTOLAR vendéglőben. 995

TfíatAA hét szoba, konyha, mellékhelyi- AlallU ségekkel. Pályaudvanor 4 az. 
____________________________________________600 TAVarVian lévö szabógép eladó. Ko­ké uKaruan hárv me. 40________ goi

SornCBÍBAfi * bá,i ú,on el,<10- Cim jorospincg „ kiadóban. 604

hintó 
óban.

605

Üzlethelyiségnek
jutányosán kiadó I Cim a kiadóban. 606

Uj kézikocsi F1SCHERNÉL, Mán­
gorló utca. 607

b8n2ion»k olajnak
V OfúLLUX kIU£> jutányosán eladók. — 

.VOLTA*, Levice. 600

Kiadó nzobe, konyha. Papmajor utca

TFfiWlAnw+a fehérre lakkozott támlás Xkönieliyíl kertibulor 4 drb eladó. 
STEINER tivegüzlet. cil 

Szénit, piariata-rétrn termett, ké.z- 
nénzért eladom. Dr. VLCSEK 
FERENC ügyvéd, Léván. 612

BAROSKA Levice,
Kálnai utca 3. sz. • Telelőn sz. 130.

Ismeretlen tettes elleni bűnügyben a lé­
vai jegyzői hivatal folyosóján levő szekrény 
alatt zsebkendőbe csavart kél zsebóra talál­
tatott. mely órákból az egyik acél „Enigna" 
jelzésű, a másik egyfedelű nikkel és jelzés 
nélküli, továbbá egy női nikkel karóra 
.Windsor" jelzéssel.

A bíróság ezen tárgyak tulajdonosait fel­
hívja, hogy egy éven belül a tárgyak átvétele 
végett alufirt járásbíróságnál jelentkezzenek, 
mert ellenkező esetben ezen talált dolgok 
birói árverésen eladatnak és az igy elért vé­
telár bírói letétként lesz kezelve.

Az egyévi határidő az elévülés határideje. 
Okresny súd v Leviciach, odd. III.

23. decembra 1935.
Dr. ÁRPÁD GÁSPÁR.

Za správnost vyhotovenia 
vedúci kancelárie: 

BOROSOVÁ.

NYÁRI MELEGBEN IS
a legtökéletesebbb és legolcsóbb szórakozást nyújt

A JÓ RÁDIÓ!
Hálózati készülékek már 490.— koronától kezdő- 
döleg kaphatók! — Természetbarátok öröme _
• Week-end rádió csak 2 10.— Kő. • 
Forduljon bizalommal a legrégibb rádió szaküzlethez 

Rádió Central 
Kern Testvérek 
áruházához Léván. • Alapittatott 1881,

&
Legjobb fűszer-, csemege és 
vasáruk I - Konyhafelszere­
lési, háztartási cikkek 1 Mű­
szaki, elektrotechnikai, fény- 
képészeti és sportcikkekül 
GRAMOFONOKI 
K E R É K P A R OKI

Nyitrai éa Tana könyvnyomdája Levice—Léva.


